



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Kossuth-u. 8. Telefon: 41-13
Szerkesztéségi hivatalos órák: 12-től este 8 óráig

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

Kiadóhivatal: Debrecen, Kossuth-utca 8. Telefon: 41-14
Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja

Forró szeretettel köszönjük a városunkon átutazó szovjet küldöttségét, forró szeretettel köszöntöttük a szovjet vendégeket, akik eljöttek hozzánk, hogy segítsenek nekünk, tanítsanak minket, hogy a kommunizmust építő nép legjobb tapasztalataival gyorsítsuk meg a szocialista hazza építését. Ma kezdődik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja, egy hónapon át ünnepeljük szabadságunk és felemelkedésünk elterjedését, barátságunkat a hatalmas szovjet néppel.

A magyar népet a reakció két és félféltizedes uralkodása alatt mesterségesen távolították a nyugati felé ajtó-kaput tarták a zagyva kozmopolita „kulturális” áramlatoknak és termékeknek. Ugyanakkor az örökre lefűtött reakciós rendszer urai falakat emeltek kelet felé, ahonnan az igazi, népi-nemzeti és szocialista kultúra friss, forradalmi levegője, tisztító vihára eljutott volna hozzánk. A felszabadulással megváltozott a helyzet és a fordulat éve után, a munkásosztály hatalomrajutásával, többé sem állhatott útjában annak, hogy a dolgozó nép közvetlen és egyre mélyebb kapcsolatba kerüljön a szovjet kultúrával, hogy könyvek, filmek, színdarabok, kiállítások és hangversenyek útján megszeresse, példaképének tekintse azt.

Természetesen sokkal többről van itt szó, mint egyszerű „hártságról”, vagy bizonyos irányok követéséről. A szovjet kultúra szeretetét és megbecsülését érzéztető indokolni az a hála, amellyel a dolgozó magyar nép felszabadította a Szovjetunió iránt viselkedik. De új, szocialista kultúránk példaképévé és tanítómesterevé azzal lett a szovjet kultúra, hogy mi is a szocializmust építjük, tehát elsősorban és döntő mértékben annak az országának a kultúrájából merítünk, amely már megvalósította a szocializmust. Ezt a mély, alkalmi egyeztetést fejtette ki és az abból adódó következtetéseket világitotta meg Révai József kongresszusi beszédének a szovjet kultúra és a magyar kultúra viszonyával foglalkozó részében, amelynek külön jelentőséget ad a ma március 7-én kezdődő Magyar-Szovjet Barátság Hónapja.

Révai József hangsúlyozta, hogy „a mi új kultúránk szocialista kultúra lesz, de magyar kultúra, letörölhetetlen nemzeti jellegzetességekkel” s azt is kiemelte, hogy mi tanulunk és merítünk a szovjet kultúrából,

mintaképnek tekintjük, de nem másoljuk és utánózzuk. Ez természetesen is, hiszen íróink, művészeink a mi magyar életünket ábrázolják alkotásaikban, melyek csak akkor lehetnek teljes értékűek és csak akkor gyarapíthatják az emberiség kulturális kincsét, ha nemzeti jellegzetességük élesen elhatárolt és a mi sajátos magyar színeinkből adnak egy eleven foltot a haladó emberiség nagy kulturális freskójához. A művészen megfestett kép elemei szervesen összefüggnek, a jó képet éppen szerkezeti egysége és összhangolt színe teszi művészié. Így színezik az egyetemesség felé haladó szocialista kultúrát a nemzeti sajátosságok és éppen ezért — Révai József szavai idézzük — a formájukban nemzeti, tartalmukban szocialista kultúrák között nincs, nem is lehet harc, hanem csak közelítés, kölcsönhatás és összeforrás.

Az új magyar kultúra, nemzeti jellegzetességeit megtartva és azokat fejlesztve, mintaképnek tekinti a szovjet kultúrát, de ezen túlmenően egyre inkább összeforr is vele. A kölcsönhatásra felemelően szép példaként említtette Révai József, hogy a szovjet kultúra is befogadja és magáévá teszi a haladó magyar kultúra nagy alkotásait. Nemcsak a magyar dolgozók olvasásuk szenvedélyes érdeklődéssel a szovjet irodalom remekműveit, hanem a szovjet emberek is a sajátjuknak érzik a mi Petőfi Sándorunkat s a kulturális kölcsönhatásnak ugyancsak a termékeny és termékenyítő kapcsolata fűz bennünket a testvéri népi demokráciákhoz, azokat a Szovjetunióhoz és hozzánk.

A szocialista kultúra egységének ezen belül az egyes népi demokratikus kultúrák nemzeti önállóságának az a mély és igaz megvilágítása, amely Révai József beszédében tükröződik, nagy mértékben viszi előre kulturális forradalmunk győzelmes menetét a végső siker felé. Nemesak alkotó művészeink, hanem az igazi kultúrát egyre möhözbban követő széles dolgozó tömegek is tisztán látják a beszéd nyomán a szovjet kultúra és a magyar kultúra belső kapcsolatát és ennek felismerésében az eddigiektől is nagyobb érdeklődéssel, megbecsüléssel és szeretettel fordulnak a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja felé, amely ismét alkalmat ad arra, hogy dolgozó népünk közvetlen érintkezésbe kerüljön a világ leghaladóbb kultúrájához, hozzánk ellátogató képviselőivel.

Németország demilitarizálása, a megszálló csapatok kivonása és a négy nagyhatalom fegyveres erőinek csökkentése szerepeljen a külügyminiszterek tanácsa napirendjén, javasolta Gromikó a párisi értekezlet első ülésén

Páris: Március 5-én megkezdődött a Szovjetunió, Franciaország, az USA és Nagybritannia külügyminiszterhelyetteseinek értekezlete. Ez az értekezlet a külügyminiszterek tanácsa napirendjének kidolgozása céljából összehívott értekezlet első ülése.

A tanácskozáson a következők vesznek részt: A. A. Gromikó, a Szovjetunió külügyminiszterének helyettese, A. Parodi, a francia külügyminisztérium főtitkára, az Egyesült Államok részéről Jessup nagykövet, Nagybritannia részéről E. Davies, a külügyminiszter parlamenti helyettese.

Az értekezlet résztvevői megállapodtak, hogy a négyhatalom képviselői felváltva fognak elnökölni. Az első ülésen A. Parodi elnökölt.

Davies, Nagybritannia képviselője kijelentette, hogy ennek az előzetes tanácskozásnak egyedüli feladata, hogy összeállítsa a napirendet a külügyminiszterek tanácsának küszöbönálló ülése számára. Nem azért vagyunk itt, hogy megoldjuk az előttünk álló problémákat, hanem csupán azért, hogy összeállítsuk a külügyminiszterek tanácskozása számára ezekben a problémákunk jegyzékét — mondotta Davies.

Nagybritannia képviselője ennek ellenére a nagyhatalmak közötti viszony megromlásától a Szovjetunióra próbálta hátrítani a felelősséget. A nemzetközi helyzet-feszültsége okainak kérdésével foglalkozva, megkerülte a döntőfontosságú kérdést, nevezetesen azt, hogy a nyugati megszálló hatalmak remilitarizálják Nyugatnémetországot.

A. A. Gromikó, a Szovjetunió képviselője kijelentette: feltétlenül fontos meghatározni a négyhatalom miniszterei által meg tárgyalandó kérdések körét, mert a kérdések körének meghatározásától jelentékeny mértékben függ majd, milyen irányt vesz a külügyminiszterek tanácsának munkája. A szovjet kormány legutóbbi jegyzékében már kifejtette Németország demilitarizálásának kérdésében fel foglalt álláspontját. A szovjet kormány abból indul ki, hogy a Németország demilitarizálásáról szóló potsdami egyezmény teljesítésének és Németország remilitarizálásának megakadályozásának különösen nagy jelentősége van az európai — de nemesak az európai béke megszilárdítása, valamint a nemzetközi helyzet

feszültségének enyhítése szempontjából.

A Szovjetunió képviselője, mint rágalmat utasította vissza Daviesnek azt a kijelentését, hogy „félnek a Szovjetunió fegyveres erőinek agressziójától.”

Gromikó rámutatott, hogy elfogadhatatlan Nagybritannia képviselőjének az az állítása, hogy Nagybritannia kormányának semmiféle agresszív szándéka nincs. Nehezen fogadható el — mondotta — hogy a fegyverkezési verseny, Nagybritannia és több más ország fegyveres erői létszámának állandó növekedése a nyugatnémetországi fegyveres erők megteremtése a Németország remilitarizálására irányuló intézkedések mögött hőkös szándékok rejlenek. Közismert, hogy a fegyverkezési versenyt folytató államok jelenleg nemesak tevékenykednek az agresszióval, de folyik is agresszió és Nagybritannia részt vesz ebben az agresszióban.

A szovjet kormány — folytatta Gromikó — úgy véli, hogy a Németország demilitarizálásáról szóló potsdami egyezmény teljesítése és Németország remilitarizálásának megakadályozása hatalmas jelentőségű a béke megszilárdítása szempontjából, és megjavíthatja a viszonyt a négyhatalom között.

A szovjet kormány véleménye szerint — mondotta — a következő kérdéseket kell a külügyminiszterek tanácsának napirendjére tenni:

1. A Németország demilitarizálásáról és Németország remilitarizálásának megakadályozásáról szóló potsdami egyezmény végrehajtása a négyhatalom által.

2. A békeszerződés megkötésének meggyorsítása Németországgal és ennek megfelelően a

megszálló csapatok kivonása Németországból.

3. Az európai helyzet megjavítása és a négyhatalom — a Szovjetunió, az USA, Nagybritannia és Franciaország fegyveres erői csökkentésének haladéktalan megkezdése.

A szovjet küldöttség által a külügyminiszterek tanácsának ülésükre javasolt első kérdés jelentőségét már az is megmutatja, — mondta Gromikó, — hogy a négy hatalom a potsdami egyezményben határozott kötelezettségeket vállalt. Ezeket a kötelezettségeket teljesíteni kell, mert teljesítése Európa népének — köztük a német népnek is — léteérdekét érinti.

Nagyjelentőségű — folytatta a Szovjetunió képviselője — az európai helyzet megjavításának kérdése, valamint a négyhatalom fegyveres erői csökkentése haladéktalan megkezdésének problémája is. Ha Nagybritannia és jelen tanácskozáson képviselt többi országok kormányának valóban érdeke az új háború veszélyének elhárítása és a béke megszilárdítása, akkor most jó alkalom van, hogy ezt bebizonyítsák azaz, hogy elfogadják, hogy a külügyminiszterek tanácsa megvitassa a négy hatalom fegyveres erői csökkentésének kérdését. Hogy a három nyugati hatalom kormányai hogyan viszonyul ehhez a szovjet javaslatokhoz, azt megmutatja majd, mennyire komolyan az európai helyzet feszültségének enyhítésére, valamint a Szovjetunió és a jelen tanácskozáson résztvevő többi állam viszonyának megjavítására irányuló szándékuk.

Gromikó felszólalása után az USA és Franciaország képviselője az ülés bezárását javasolta.

A következő ülésre március 6-án, délután 3 órakor került sor.

Változatlanul súlyos a marokkói helyzet

Páris: Az Isztiklal marokkói mozgalom párisi sajtóosztálya szerint Kejbanban, ahol esütőtűkön heves incidensekre került sor, hateraz marokkói követelte a legtöbb események során letartóztatott 150 marokkói szabadonbocsátását. Az odavezényelt marokkói lövészek megtagadták, hogy fegyvert használnak a tüntetők ellen. Tiloulneben és Tadlaban ugyan csak heves jelenetek zajlottak

le. Több száz személyt — köztük több asszonyt — letartóztattak.

Az arab államokban hatalmas tiltakozó mozgalom fejlődött ki a marokkói események ellen. Egyiptomban tüntetésekre került a sor a franciák ellen.

Az El Ahram című lap hétfői számában követelte, hogy az arab államok szakítsák meg a diplomáciai viszonyt Franciaországgal.

A dolgozók világszerte lelkesen készülnek a nemzetközi nőnap megünneplésére

Moszkva: A szovjet nép a március 8-i nőnap megünneplésére készül. Moszkvában megkezdődtek az ünnepi gyűlések, amelyek a nemzetközi nőnap jelentőségét méltatják. A gyárakban, üzemekben, az intézményekben és tanintézetekben felolvasásokat és előadásokat tartanak a szovjet nők részvételéről a világ békejéért folyó küzdelemben. A moszkvai Sztalin-kerület ünnepi gyűlésén P. Proszkova, a Bolsevik Párt kerületi bizottságának titkára beszélt a kerület asszonyainak kiváló munkásságáról.

Peking: Kínában nagyszabású előkészületek folynak a március 8-i nemzetközi nőnap megünneplésére. A női dolgozók ország-

szerte munkafelajánlásokat tesznek a március 8-i ünnep tiszteletére.

Prága: A Csehszlovák Nemzeti Arcvonal központi akcióbizottsága kiáltványt adott ki a március 8-i nemzetközi nőnap alkalmából. A csehszlovák nők — állapítja meg a többi határozat — a világ összes dolgozó nőivel együtt ünneplik meg a nemzetközi nőnapot.

Bukarest: A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének március 8-i nemzetközi nőnappal kapcsolatban hozott határozata a többi között megállapítja, hogy a Román Népköztársaság asszonyai az egész dolgozó nép oldalán fokozott éhszántsággal veszik ki részüket a szocializmus építéséből és

a békeért vívott harcából, amelynek bástyája a nagy Szovjetunió legyőzhetetlen békés erje és vezetője, a nép nagy tanítója Joszif Visszarjonovics Sztálin.

Szófia: Az Olaszszlven Front közli a Göög Nők Demokratikus Szövetségének cikkét. Kiemeli a görög nők hősiességét a békéért az amerikai-angol imperialisták és a göög monarchofasziáta háborús készülődésével szemben.

Tirana: Az albán nők asszonyi lelkességgel készülnek március 8. megünneplésére. A Munkáspárt, a népi hatalom megerősítése a kedvező feltételeket az albán nők nagy arányú részvételéhez az ország politikai, gazdasági, kulturális életében.

Megkezdődött a Szovjetunió Legfelső Tanácsának második ülészaka

Kedden a Kremlben megkezdte a munkáját a Szovjetunió Legfelső Tanácsának második ülészaka, amely délután 2 órakor nyílt meg. A nemzetiségi tanács ülészakának megnyitására délután 4 órakor kerül sor.

A Német Demokratikus Köztársaság felhívása a négy nagyhatalom kormányaihoz

Berlin: A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának titkársága közli Johannes Dieckmann, a népi kamara elnökeinek nyilatkozatát:

„Mivel a Németországgal megkötendő békeszerződés az egész német nép legfontosabb kérdése, a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának elnöksége azzal a kéréssel fordul az Amerikai Egyesült Államok, a Szovjetunió, a Nagybritannia és Franciaország kormányaihoz, utasítsák a külügyminiszterek értekezletének napirendjét megállapító párisi előzetes értekezleten résztvevő képviselőiket, hogy vegyék fel a külügyminiszterek értekezletének napirendjére a Németországban még 1951-ben megkötendő békeszerződés előkészületeinek és befejezésének kérdését is.

A békeszerződésnek a következő alapelveken kell nyugodnia: Németország demilitarizálása és demokratizálása, Németország egységének helyreállítása, a szabad külkereskedelem és a békés célokat szolgáló termelés szabad fejlődésének engedélyezése, valamennyi megszálló csapatnak a békeszerződés aláírásától számított egy éven belül való kivonása.

A Német Demokratikus Köztársaság népi kamarája 1951 március 2-án javasolta a német szövetségi köztársaság nemzetgyűlésének, hogy a fenti kérést együttesen terjesszék az amerikai Egyesült

Államok, a Szovjetunió, Nagybritannia és Franciaország kormányai elé. Miután a német szövetségi köztársaság nemzetgyűlése erre a javaslatra nem válaszolt, a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának elnöksége ezt a kérést a maga részéről a négyhatalom kormányaihoz intőzi.

Johannes Dieckmann a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának elnöke.

A vietnami partizánok fokozzák tevékenységüket

Peking: A vietnami hírlapnyomtatás jelentése szerint a február 15-ével végződő hét folyamán a Vörös-folyó delatvidéken az Észak-Vietnam központi részén a vietnami partizánok elpusztították az ellenség öt megerősített állását. Saigomól északnyugatra visszaverték egy 500 főből álló ellenséges csapat támadását. Thanh közelében egy ellenséges zászlóalj elűllyesztett. Guanghyen tartományban két francia repülőgépet lőttek.

A vietnami népi hadsereg sikerein felbuzdulva a laosi népi felszabadító hadsereg szintén sorozatos támadásokat intéz Dél-Laosban a franciák állása ellen és több francia őrhelyet felszámolt.

Phenjan a hős város

Moszkva: Tkašenko és Kornijlov, a Pravda tudósítói jelentik Phenjanból:

Phenjan utcai kihaltak és néptelenek. Mindenütt romok és üvegcserepek hevernek. Sokszázezer különböző kaliberű robbanó- és gyújtóbombát dobtak le a hadműveletek hat hónapja alatt az ötszáz ezer lakosú városra.

Phenjanban nem volt semmilyen katonai célpont sem. Az amerikai barbárok mégis tovább dobálták bombáikat a romvárosra. Phenjanban egyetlen üzem, egyetlen iskola, egyetlen színház, vagy könyvtár nem maradt. A lerombolt épületek tövében hálnak ma Phenjan lakosai, azok, akiknek sikerült megmenekülniük az amerikai hóhérok kezétől a megszállás idején. A romba dőlt városban a phenjanitákat szédítatlan és még a korábbi náli is kegyetlenebb amerikai bombatámadások érik. Az amerikai gyilkosok már több mint másfél hónapja időzített bombákat dobnak, amivel terrorizálják és pusztítják a békés lakosságot és tíz-az utca játszó gyermekeket.

Az amerikai légihóhérok különösen február második felében az időzített bombák százaival dobták Korea városaira és falvaira. A fronton elszendvedett vereségeiktől felbőszülve sietnek, hogy megvalósítsák jóelőre kidolgozott borzalmas terveiket, a békés koreai lakosság tömeges kiirtására.

Bárhogy dühöngjenek azonban az amerikai szadisták, sohasem törhetik meg a koreai nép győzelmi akaratát, a hazájuk becsületét, szabadságáért és függetlenségéért vívott harcban.

Nagyon nehéz a phenjanjak sorsa a rendszeres kegyetlen bombázások között. Mégis Phenjanban épp úgy, mint a többi városban és faluban egy napra sem szűnik meg a megfeszített munka az üzemek, iskolák és lakóházak helyreállítására. Egyre újabb osztagok alakulnak a város megtisztítására és helyreállítására.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoka március 5-én közölte, hogy a néphadsereg egységei szoros kölcsönös együttműködésben a kínai önkéntes egységekkel, valamennyi frontszakaszon folytatták harcukat.

2 oldal

1951 március 7.

A sokat szenvedett hős város él és harcra. Lakói az egész koreai néppel együtt minden erejüket megfeszítik, hogy sietessék a végső győzelmet, az imperialista beavatkozók és szizmanista esatlósáik felett.

A francia kormányválság fejleményei

Páris: Guy Mollet kijelölt miniszterelnök kedden délután kört felhatalmazást a nemzetgyűléstől kormányának megalakítására.

A keddi reggeli francia sajtó legnagyobb része kétkedéssel tekint Guy Mollet kormányalakítási kísérletére és hangsúlyozza, még abban az esetben is, ha Guy Mollet megkapná a 311 szavazatból álló alkotmányos többséget, egyáltalán nem bizonyos, hogy ezután meg tudná alakítani kormányát.

A francia munkásosztály figyelmeztető munkabeszüntetésekkel és határozatok százaival változatlanul követeli demokratikus egységkormány megalakítását. Nizza-ban hétfőn délután három-ezer tüntető követelte a munkásosztály képviselőit magában foglaló kormány létreho-

zását. A Fives-Lille-i gépgyár dolgozói a CGT felhívására munkabeszüntetést tartottak és határozatban követelték olyan kormány megalakítását, amely bekepoititkát folytat és ellenszegül Nyugat-Németország fel-felvezetésének. Ugyanez egy órára abbahagyták a munkát a Var-megyei Varjola cserzőmunkásai is.

A határozatok közül kiemelkedő a keletfranciaországi vas-erőművek dolgozóinak határozata, akik teljes egységben — beleértve a keresztény és Force Ouvriers szakszervezetek tagjait is — olyan kormány létrehozását követelték, amely a munkásosztály ügyét szívén viseli. A dolgozók határozataikat a köztársasági elnökhöz juttatták el.

Rendelet a szőlőgazdálkodás szabályozásáról

A szőlőtermelés színvonalának emelése érdekében a földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki.

A rendelet megtilja a szőlők és anyatelepek engedély nélküli kiirtását.

Szőlőt telepíteni vagy felújítani csak jóváhagyott terv alapján szabad.

A szőlőkben partfalakat, vízlevezelőket, vízyűjtőket, kutakat lebontani, megsemmisíteni, vagy rendeltetésüktől eltérő célra használni csak a megyei végrehajtó bizottság engedélyével lehet.

A szőlők trágyázását úgy kell végezni, hogy az állami és termelőszövetkezeti szőlőkben minden holdra háromvenként legalább 300 mázsa, a borbeadásra kötelezett egyéni termelőknél pedig 240 mázsa istállótrágya jusson.

A szőlőkben az első kapálást május 10-ig kell végezni. A második kapálást június 15-ig, a harmadikat pedig július 15-ig.

A szüret megkezdésének időpontját a megyei végrehajtó bizottság határozza meg.

A közlekedés és postaügyi minisztérium postafőosztálya közli, hogy a Magyar-Szovjet Barátság hónapjával kapcsolatban március 7-től kezdődően Budapest főposta, Budapest Filialéja, Budapest 62, Budapest 72 és Budapest 114-es postahivatalok „Magyar-Szovjet Barátság hónapja 1951 március” szövegű, a Magyar-Szovjet Társaság jelvényét ábrázoló, helynevet és keltet felhívó különleges keltetűvegyzőt használnak.

AZ ÚJ MAGYAR KÖNYVKIADÓ

szabadságharcos kiskönyvtár sorozatában Kozsánviki: „Az ejtőernyős” és Szimonov: „Gyalogsok” című elbeszélés gyűjteménye jelent meg. A nagyobbterjedelmű könyvek közül az új magyar könyvkiadónak négy kiadványa egyre nagyobb példányszámban terjed a dolgozók között. Az egyik az „Új barázdát szánt” az eke” c. Solohov-regény, a másik Alekszej Tolsztoj: „Kenyer” című könyve. A másik két könyv: Volosin: „Kuznyeckij föld” c. bányász-regénye és Ivan Kraft: „Rideg part”-ja.

Harc a békeegyezmény mielőbbi megkötéséért

Peking: A Zsenminszibao c. lap cikkét közli: „Harc a békeegyezmény mielőbbi megkötéséért” címmel. A lap hangsúlyozza, az öt nagyhatalom közül az Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság mindig a békét támogatja és teljes mértékben támogatja a békeegyezmény megkötésére való felhívást is a világ békejének megőrzése érdekében. Kuo Mo-Zso a kínai külügyvezetője, a Béke Világtanács ülészakán a kínai nép nevében kijelentette, hogy teljes mértékben támogatja a felhívást.

Szófia: A bolgár tudományos dolgozók szövetsége nyilatkozatot tett közlő, amely a többi között a következőket írja: „Felhívással fordulunk az egész világ tudósaihoz és különösen Amerikai Nagybritannia és Franciaország tudósaihoz, hogy a népek boldog jövője, gyermekeink életének, valamint az emberiség kulturális és tudományos értékeinek megmentése érdekében.”

Róma: Pietro Nenni, a béke híve olaszországi bizottságának elnöke Rómában beszámolt a Béke Világtanács berlini ülészakának eredményeiről. Beszédében hangsúlyozta: Népeinkben tudatosítani kell, hogy milyen hatalmas erőt jelentenek a békeszerződés megkötésére.

Bécs: Az első osztrák nőkongresszuson felszólalt Zinaida Lebegyeva szovjet küldött. Lebegyeva asszony felhívta az asszonyok figyelmét arra, hogy a nemzetközi békemozgalom fokozott felvilágosító munkát követel a béke minden hívetől. Tisztaabban vannak a küldöttek azzal is, hogy hazug az a propaganda, amely szerint a háborús veszély keletről jön.

győződés, hogy semmi sem törtenhet az ő akaratuk nélkül.

London: A „Békét Kínával” mozgalom vezetői, valamint több más közéleti szereplő a Manchester Guardianban nyílt levelet tettek közzé. A levélben hangsúlyozzák, hogy mozgalmuk tárgyáson és meggyezésen alapuló igazságos tartós békét követel Kínával.

Stockholm: A béke híveinek svédországi kongresszusa egyhangúlag állást foglalt a Béke Világtanács felhívása mellett, amely a békeegyezmény megkötéséről szól.

Ottawa: A Vancouverben megtartott békegyűlés résztvevői tiltakozó határozatot hoztak a kormány rendkívüli hatáskörre irányuló követelése, Nyugat-Németország újrafegyverzése és a német háborús bűnösök szabadon bocsátása ellen. Határozatokban követelték a Kínai Népköztársaság cásmerését.

Bécs: Az első osztrák nőkongresszuson felszólalt Zinaida Lebegyeva szovjet küldött. Lebegyeva asszony felhívta az asszonyok figyelmét arra, hogy a nemzetközi békemozgalom fokozott felvilágosító munkát követel a béke minden hívetől. Tisztaabban vannak a küldöttek azzal is, hogy hazug az a propaganda, amely szerint a háborús veszély keletről jön.

A szocialista gazdasági élet békés jellege

Bernard Shaw a nemrég elhunyt világhírű angol író következetes harcosa volt a haladásnak. Műveiben kíméletlenül osztorozta a kapitalizmust. Színdarabjaiban olyan alakokat rajzolt meg, akiken keresztül megmutatja a kapitalista társadalom vérszopóinak igazi arcát.

Bernard Shaw „Barbara Örnagy” című színdarabjában megismerkedhetünk egy fegyverkereskedővel, Andershafttal, a hálgvárossal. Shaw rámutat, hogy a kapitalista országok politikai életében az andershaftokhoz hasonló emberek a hangadók.

Amikor a színdarab egyik szereplője a kormányra hivatkozik, Andershaft félbeszakítja: „Ó, a te országod kormánya! En vagyok a te országod kormánya! Talán azt gondold, hogy az olyasféle tucat-dilettánsok, mint te, akik betévedtek az ostoba feleségek tanyájára (a parlamentbe) irányíthatják Andershaftot? Nem barátocskám. Ti azt fogjátok csinálni, ami nekünk tetszik. Háborút üzentek, ha nekünk arra van szükségünk, vagy őrzitek a békét, ha az nekünk megfelel.”

A nagyképu Andershaft tudja mit beszél. Nagyon is jól tudja, hogy a burzsoá országok politikáját távolról sem a parlamentekben irányítják, hanem a tőke magnásainak palotáiban. Ami pedig a háború jóvedelmességét illeti, ezt Andershaftnál jobban senki sem láthatja.

A tőke magnásai számára a háború nem más, mint idegen területek és piacok megszerzése, újabb katonai szállítások, melyek tekintélyes hasznot ígérnek. A háború nagyszabású üzlet. A kapitalista főkolompások ezért óhajtnak oly nagyon a háborút, a fegyverkezési hajszát, ezért akarják országuk gazdasági életét háborús termelésre átállítani. Legjobb példa erre az Egyesült Államok, ahol a legelősebben domborodik ki a tőke hódító jellege. A második világháború folyamán az Egyesült Államok iparmagnásainak haszna meghaladta az 53 milliárd dollárt, vagyis a többszöröse volt annak az összegnek, amennyit azonos idő alatt békében vágtak volna zsebre. A háborút követő időszakban a fegyverkezési hajszát évenként a tőkés profitja több mint kétszerezten mutatta felül az 1944-es évi profit színvonalát.

Míg a tőkésnek óriási hasznokat hoz a háború, a dolgozó tömegek részére leírhatatlan szenvedéseket jelent. Az elesettek és sebesültek milliói lerombolt városok és falvak, éhínség és nyomor — ez a háború a dolgozó nép számára.

A termelőerők békés fejlődéséhez és a nép érdekében való felhasználásához egyedül a szocialista rendszer biztosít korlátlan lehetőségeket. A szocialista termelés célja nem profitszerzés, hanem a széles néptömegek szükségleteinek kielégítése. Ebből következik a szocialista államnak az a törekvése, hogy minél hatásosabban fejlessze a termelést. Ebből következik, hogy az egész gazdasági élet jellege természetszerűleg békés. Ha megnézzük a szovjet társadalom életének bármely területét, azt

látjuk, hogy minden a békés építés céljainak van alárendelve. A Szovjetunió 1950-es költségvetésének 81,5 százalékát a lakosság javát szolgáló ipari és mezőgazdasági termelés növelésére, a lakosság kulturális szükségleteinek kielégítésére fordították. A költségvetésnek csupán 18,5 százaléka szolgálta az ország védelmét. Merőben más kép tárul elénk az Egyesült Államokban, ahol az 1950-51-es állami költségvetés 76 százaléka egy újabb világháború előkészítését szolgálja.

A szovjet állam a második világháború befejezése után haladéktalanul béke-termelésre állította át iparát. A szovjet ipar ma 70 százalékkal többet termel, mint a háborút megelőző években. A gyapjú, selyem és gyapotszövetek termelése két-két és félszeresére, a cipőgyártás 2,7-szeresére, a cukorgyártás 4,1-szeresére emelkedett.

A háborútáni években gyors ütemű fejlődésnek indult a gépipar, a Szovjetunió technikai haladásának alapja. A gyárak ma több mint kétszer annyi gépet állítanak elő, mint a háború előtt. E gépek javarészt a bányáipar, kohászat, textilipar és más könnyűiparok, az építkezések és a közlekedés céljait szolgálják. A mezőgazdasági gépgyárak négyszer annyi traktort, 3,8-szer annyi kombájnt, 4,6-szer annyi traktorvontatást, két, vetőgépet és kultivatort gyártottak, mint a háború előtt.

A szovjet állam a háborút követő időszakban a mezőgazdaság további fellendítésére, a vetésterület növelésére és a földművelési technika tökéletesítésére nagyarányú munkába fogott.

A szovjet állam hatalmas összegeket fordít üzemépítkezésekre, Gyárak, bányák, villanytelepek, utak, csatornák, lakóházak épültek. A szovjet gazdasági élet békés jellege különösen világosan mutatkozik a hatalmas termelésátalakító tervek tükrében. A Szovjetunióban építik a világ legnagyobb csatornáit és vízierőműveit. A volgai és dnyepéri vízierőművek, a nagy Turkmén Főcsatorna: a kommunizmus hatalmas építkezései. Ezek az építkezések, mint a Szovjetunió népgazdaságának többi ága is, békés célokat szolgálnak, s a nép életszínvonalának emelésére irányulnak.

A szovjet állam évről-évre mind nagyobb összegeket fordít a dolgozók szociális és kulturális szükségleteinek kielégítésére. Ezek az összegek a Szovjetunió költségvetésének 25-30 százalékát teszik ki. A háború befejezése óta az iskolák, könyvtárak, szanatóriumok, kórházak, klubok, színházak és mozik ezreit építették, illetve állították helyre. Az 1950-51-es tanévben az elemi és középiskolákban, valamint a technikumokon 37 millió ember tanul. A főiskolai hallgatók száma eléri az 1 millió 230 ezret. Ez négyszázezerrel több, mint a háború előtt.

A Szovjetunió népgazdasága helyreállításának és fejlesztésének háborútáni időszaka meggyőzően bizonyítja a szovjet gazdasági élet békés, alkotó jellegét. A Szovjetunió gazdasági és kulturális építésének arányai egyedülállóak a történelemben és világosan megmutatja, hogy a szovjet nép békés munkájával harcol a jobb jövőért.

Szovjet vetőburgonyát kaptak a hajdúbihari termelőcsoportok

A Szovjetunió minden vonatkozásban segítségben részesíti hazánkat, támogatja az építő és termelő munkát. Legújabbban burgonyát kapott az ország vetés céljára Hajdú-Bihar megyében a

termelőszövetkezetek és termelőszövetkezet csoportok részesültek a szovjet import burgonyából. 200 hold területre szükséges szovjet burgonyát kap Hajdú-Bihar megye. Azok a termelőszövetkezet csoportok

kapják elsősorban, amelyek egy tagban öt, vagy annál több holdnyi területre vetnek burgonyát. A kiváló minőségű burgonya jelentős kedvezményt, negy támogatást jelent.

Szabotáló kulákok a bíróság előtt

A kulákok a dolgozó nép ellenében Hajdú-Bihar megye számos községében szabotálják a terménybegyűjtést: nem tesznek eleget a termény, takarmány begyűjtési kötelezettségüknek, holott nagy készletekkel rendelkeznek, amelyeket elrejtettek.

A debreceni járásbíróság most több terményrejtő kulákokot büntet meg. A kulákok a dolgozók kenyérére törtek, zavarni, gátozni igyekeznek a közellátást azáltal, hogy nem teljesítik a beadási kötelezettséget.

D. Topa Lajos 60 holdas sápi kulák 238 mázsa vegyesterményt nem szolgáltatott be, 10 hónapi börtönrre ítélte a járásbíróság, ezenkívül 2000 forint pénzbüntetésre, 8 hónapra kilöltözték Sáp községből.

L. Harangi Imre dancsházi kulák

szabotálta a kenyér, takarmány és tengeribeszolgáltatást. 10 százalékát sem szolgáltatotta be az előírt mennyiségnek. Háromhavi börtönbüntetést kapott.

Sápi László darvasi kulák, volt községi irodatiszt 3085 kg kenyérgabona beszállítást tagadott meg. Egyévi börtönrre, 2000 forint pénzbüntetésre ítélte a járásbíróság, 5 évre elítelték a közügyektől, 16 hold földjét elkobozta a bíróság.

Józsa Imre bakonszegi kulák egy mázsa árpa és 80 kiló zab beszállítását szabotálta. 200 forint pénzbüntetésre és 10 hónapi börtönrre ítélte a bíróság.

Jambrikska István furta kulák közel 8 mázsa búza beszállítását nem teljesítette. Háromhavi börtönbüntetésre, 1000 forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

Verecs Péter vekerdő 100 holdas kulák két mázsa tengerit és egy

máza napraforgó beadását szabotálta el. Egy hónapi börtönbüntetésre és 500 forint pénzbüntetésre ítelték.

Oláh Gyula szentpéterszegi kulák 5 mázsa búza és 3 mázsa tengerivel nem számolt el. Egyhónapi börtön, 600 forint pénzbüntetés szabott ki a bíróság, 3 évre elítelték a közügyektől.

Ózsv. Szűcs Ferencné püspökkladányi kulákszánya a borbeszállításnak nem tett eleget többszöri felhívás és figyelmeztetés ellenére sem. 5 hónapi börtönbüntetésre, 1000 forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság.

A szabotáló, kártevő, termény- és takarmánybeszállítást nem teljesítő kulákok a bíróság elé kerülnek és lesújt rájuk a dolgozó nép államának bírósága.

A megye minden részében új termelőcsoportok alakulnak

Hajdú-Bihar megyében az elmúlt napokban is erősödött a termelőszövetkezeti mozgalom: március 10-e a határidő, ameddig új termelőszövetkezeti csoportot lehet alakítani. Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága él ezzel az alkalmattal és a megye minden részében alakul új csoport.

Sok új dolgozó kis- és középparaszt lép be a már meglévő és működő termelőszövetkezeti csoportokba.

Négy termelőszövetkezeti község van már Hajdú-Biharban, Darvas, Nádudvar, Földes és legújabbban Tetétlen. A legszebb eredményt a püspökkladányi járás mutathatja fel, három község, Nádudvar, Földes és legújabbban Tetétlen lépett a felemelkedés útjára, a dolgozó parasztlak szinte teljes számban csatlakoztak a nagyüzemi szövetkezeti társaságalkodáshoz, miután meggyőződtek, hogy nagy fölényben van az egyéni gazdál-

kodás felett és ráeszméltek, hogy ez biztosítja szebb, boldogabb jövőjüket.

Vasárnap és hétfőn Kaba mutatott olyan jeleket, hogy a község termelőszövetkezeti község kíván lenni. Új termelőszövetkezeti csoportok alakultak, új csoportokban tömörültek a dolgozó kis- és középparasztlak. Kedden is folytatódott a szövetkezeti csoportokba való beáramlás, Kaba 70 százalékban máris szövetkezeti községnek

tekinthető és nem lenne meglepés, ha a hét végére közel 100 százalékos eredményt érne el.

Tiszacsegén is egyre több dolgozó paraszt kíván csatlakozni a termelőszövetkezeti mozgalomhoz.

Debrecen határában erőteljesebben átmenetben folyik a termelőszövetkezeti mozgalom izmosodása. Több előkészítő bizottság sikerrel működik, új tagok is lépnek be a meglévő csoportokba. Hajdúámsom-ban, Balmazújvárosban is több dolgozó középparaszt kérte felvételét a termelőszövetkezeti csoportokba.

A ladányi járás vezet a tengeribegyűjtésben

Hajdú-Bihar megyében lendületesen folyik a kukoricabegyűjtés: a dolgozó parasztság elősegíti a kukoricabegyűjtés sikerét. A begyűjtésben jelenleg a püspökkladányi járás vezet 25,31 százalékos községek között a legszebb eredményt Bárán mutatja fel. Jól áll a berettyóújfalui járás, 22,18 szá-

zalékkal és sokat javult a polgári járás, amely megelőzte a debreceni járást.

A községek közül Bárán 100 százalékos felüli begyűjtési eredményt ért el, Vámospércs, Tiszacseg, Józsa 70 százalékos felüli begyűjtési eredményt produkáltak.

Kárpát-Ukrajna A FEJLŐDÉS UTJÁN

Kárpát-Ukrajna az elmúlt öt év alatt, mióta Szovjet-Ukrajnával egyesült, igen nagy haladást tett a fejlődés útján. Ez a haladás kulturális téren is megmutatkozik. Míg azelőtt Kárpát-Ukrajna falvaiban egyetlen kulturális intézmény sem volt, ma a területen több, mint ötven klub és olvasóterem működik. Az irodalmi, zenei, drámai, énekkari és egyéb körök munkájában több, mint harmincezen vesznek részt. Kárpát-Ukrajna területén mintegy hatszáz könyvtár működik, amelyeknek könyvtálmánya meghaladja a másfél-milliót.

Az uzgorodi egyetemről az idén kerültek ki első ízben végzett szakemberek. Több, mint hatvan fiatal szakember szerzett főiskolai képzettséget. Kárpát-Ukrajna történelmében csak a szovjet hatalom éveiben részesült a lakosság szülőföldjén főiskolai oktatásban.

Régen Kárpát-Ukrajnában egyetlen főiskola sem volt. A budapesti, prágai és más európai burzsoá egyetemeken nem tanulhatott munkás- és parasztszármazású diák. A szovjet-

kormány öt évvel ezelőtt megvalósította Kárpát-ukrajna dolgozóinak régi vágyát — egyetemet létesített Uzgorodon. Ma bányászok, favágók és dolgozó parasztlak gyermekei tanulnak az egyetemen.

Kárpát-Ukrajnában egyre nagyobb a magyar nyelven kiadott irodalmi művek száma. Megjelentek Alekszandr Puskin, Tarasz Sevcenko, Makszim Gorkij, Ivan Franko, Mihail Solohov és Olesznij Goncsar művei. Kiadták Lenin műveitől „Az ifjúsági szövetkezetek feladatai”, „Az állam és forradalom” című műveit. Nagy példányszámban jelentek meg magyar nyelven I. V. Sztálin „Az Októberi Forradalom és az orosz kommunisták taktikája”, „A leninizmus alapjai”, „A leninizmus kérdéseiről” című művei. „A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának története” és Sztálin rövid életrajza, elmaradhatatlan a magyar kolhozparaszt asztaláról. Sok magyar nyelvű broszúra foglalkozik a mezőgazdaság vívmányaival. Kárpát-Ukrajna magyar iskoláit bőven ellátják tankönyvekkel. A mult

év folyamán Uzgorodban több mint húsz magyar nyelvű tankönyvet adtak ki.

Teljesen megváltozott a kárpátukrajnai nők élete is. Az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelsőbb Tanácsa választási előkészületeinek napjaiban az agitátorok rámutattak a kárpátukrajnai nők életében bekövetkezett változásokra.

A multban a kárpátukrajnai nők osztályrésze irástudatlan, a kulák földjén és a háztartásban végzett nehéz munka. Ma több, mint négyezer paraszttasszony vezet mezőgazdasági termelőszövetkezetet és állattenyésztő gazdaságot. Az élenjáró mozgalom kezdeményezői lettek. A mezőgazdasági növények magas terméshozamának növeléséért nyolc kolhozista nő kapta meg a Szocialista Munka Hőse kitüntetést és kb. száz asszonyt tüntettek ki más címekkel. Kárpát-Ukrajna női vezető szerepet visznek a szovjet hatalom éveiben keletkezett üzemekben. Az iparban foglalkoztatott 12 ezer nő közül több, mint hatezer sztahanovista.

Seres Gizella útja

Egyekről Debrecenen át Budapestre

a Műszaki Egyetemig

Egyek falu 60 kilométernyire fekszik Debrecentől, kb. 350 kilométernyire Budapesttől, de Seres Gizella a budapesti Műszaki Egyetem elsőéves hallgatója ezt a most aránylag még oly nagy távolságot négy év múlva — amikor már repülőgépmérnök lesz — bizonyára 20 perc alatt fogja megtenni. Négy év múlva a repülőgéptechnikából fog vizsgázni és diplomát kapni.

Gerő Ernő államminiszter beszéde után — amelyben bejelentette, hogy az öt éves terv keretén belül fokozott mértékben kell arra törekedni, hogy a női ifjúság is képezze ki magát a technika különböző ágaiban, így a Műszaki Egyetemen is — felkerestük a budapesti Műszaki Egyetem egyik tanulmányi osztályát, amelynek vezetője ezeket mondta a Műszaki Egyetem jelenlegi női hallgatóiról:

— A női hallgatók száma aránylag igen kevés. A gépészeti szakon pl. az első évfolyamban csak 67 női hallgató van, ami csak 8 százaléknak felel meg. A többi évfolyamban gyakorlatilag csak 1 vagy 2 százalék női hallgatóról lehet szó. Eddig igen gyér volt az érdeklődés a technikai pályák iránt a nők és a fiatal lányok között. Ezt a legjobban jellemzi az a tény, hogy Magyarországon ma még csak egyetlenegy női gépészmérnök van: Boros Jolán asszony, aki 1949-ben végzett. Jelenleg a Műegyetem utolsó évfolyamában is csak egy női hallgató szerepel.

— Mi ennek az oka? — kérdelem a tanársegédőtől, mire a következő felvilágosítást kapom:

— Az első hiba még a Horthy-időszakban kell keresnünk, amikor a technikai pályákból szinte egyetemlegesen kizárták a nőket. Horthy idejében a gépészmérnöki fakultásra nő egyáltalában nem iratkozhatott be. A Műszaki Egyetem a nők részére csak a felszabadulás után nyílt meg, amikor a nők egyenjogúsága valóságá vált.

— A másik hiba ott található, hogy senki sem adott kellő perspektívát a fiatal nőknek, az érettségizett lányoknak a pályával és annak lehetőségeivel kapcsolatban. Senki sem magyarázta meg nekik, hogy a technika számos terén igen jól érvényesülhetnek és kitűnő mérnökökké képezhetik ki magukat. Ez valóban igaz is. Azt hallom például az egyik dékánatusi tisztviselőtől, hogy a jelenleg a Műszaki Egyetemen dolgozó és tanuló lányok igen szép eredményeket érnek el. Természetesen, nem mindegyik. De, mondja az informátor: aki igazán dolgozik, felülmúlhatja a fiúkat is. Nagyjában meg lehet állapítani azt is, hogy a technikus diáklányok általánosságban szorgalmasabbak, mint a fiúk.

Vonatkozik ez elsősorban a már említett, húszéves Seres Gizellára is, aki nehéz szipában, sínadrágban jelenik meg előttünk és válaszol kérdéseinkre. A csinos fiatal leány-

ka a népi demokrácia kultúrpolitikájának köszönheti, hogy a Debrecen melletti kisváros faluból felkerült Budapestre, az egyetemi női hallgatók közé. Hogy történt ez? — kérdezem Seres Gizellától — mire szerényen, de roppant kedvesen elmondja, hogy Debrecenben, ahol az Ifjúsági Szövetségben, a DISZ-ben dolgozott, több fiúpajtása volt, akik mind műszaki egyetemre iratkoztak be, mire ő is elhatározta, hogy a technikai pályára lép.

Szülei most is Egyeken élnek. Édesatyját a demokrácia ötholdnyi föld juttatásával ajándékozta meg, őt testvére van, az egyik öccse vas- és szerszergyáros, a másik Mohácson az építészeti iskolába jár, legkisebb 14 éves öccse pedig még otthon tanul.

— Mik a legkedvesebb tárgyai? — kérdezem. Mire azt feleli:

— Három igen kedves tárgyam van. A legszivesebben a matematikával foglalkozom. Itt már az integrálszámításnál tartunk. Utána jön a mechanika, végül a szerkezeti anyagok, amely tárgyat szintén roppantul tetszik.

Ez a kislány, aki két évvel ezelőtt látta első ízben Pestet — most azon töri a fejét, hogy megtanuljon repülni. A Hármasfátárhegyen már részt vesz a vitorlázó-tanfolyamon. Tudniillik — mondja nevetve — repülőmérnök akarok lenni s ezt a vitorlázás tudása nélkül nem lehet elérni.

Biztosak vagyunk benne, hogy amilyen jól tanul most, az első évfolyamban, olyan jól fogja elvégezni az utolsót is. Megszerzi a diplomát és ő lesz a népi demokrácia legelső női repülőgépkonstruktőre.

Mezőgazdasági tanácsadó:

Állataink etetésénél takarmánysót is használjunk

A takarmánysó vagy az eddigi néven marhasó, igen nagy szerepet játszik az állati test felépítésénél. Ezért a helyes takarmányozásnak fontos tényezője a takarmánysó rendszeres és állandó használata. A takarmánysó alapjában véve konyhasó, amelyet emberi táplálkozásra alkalmatlanná tesznek azáltal, hogy az állatok részére teljesen ártalmatlan timsóval összekeverik. Ettől vörösszínű lesz és ezért nevezik néhol vörössónak. Por alakban és 5 kg-os sajtolt kockákban kerül forgalomba.

A takarmánysó szerepéről azt mondhatjuk, hogy nemcsak az embernek, hanem az állatnak is elengedhetetlen a só. Az állatok takarmányát is meg kell izesíteni, különben kórtól elhalnak. A takarmánysó az emésztéshez az állatoknak is szükséges az ásványi anyagok, elsősorban a sóra. Az állatok sószükségletét bizonyítja az, hogy gyakran nyálják az állatpótlók kezét, ruháját, az istálló falát, vagy amikor a sertések az ólban található téglákat, deszkákat rágiák. Só hiányában az állatok így igyekeznek sóhoz, vagy sós anyaghoz jutni.

A só megjavítja a takarmány ízét és az emésztés elősegítésénél fokozza a takarmány kihasználását. Zavartalanul teszi az állatok emésztését, elősegíti a rendszeres anyagcserét és ezáltal fokozza az állatok étvágyát és biztosítja jó közérzetüket. Ezért állatainknak rendszeresen naponta adjunk takarmánysót és kerüljük azt a helytelen szokást, hogy az állatoknak hetenként csak egyszer adjunk takarmánysót.

Az átlagos sószükséglet amit az állatok szervezetek megkíván, hozzávetőlegesen a következő:

Fejőstehenek napi 20–25 gr. (1 teli evőkanál).

Ökrök, hizomarkák és apátállatok napi 25–40 gr. (2 csapott evőkanál).

Lovak 15–20 gr. (1 csapott evőkanál).

Juhok 5–10 gr. (1 teli kávéskanál).

Sertések 4–8 gr. (1 csapott kávéskanál).

Ezek a mennyiségek a növényeknél testsúlyuk arányában csökkennek.

Az adagolásnál vegyük figyelembe, hogy a teli száraztakarmányozás mellett nagyobb az állat sószükséglete, mint nyáron a zöldtakarmány idején. A vimező állatok és az átlagosnál több tejet adó tehénnek nagyobb a sószükséglete. A feleltett takarmány mennyisége felesleges, és különösen ásványi anyag tartalma szerint is változik az állatok sószükséglete. Ásványokban bővelkedő takarmányok (abrak, jominőségű széna, legelő, zöldtakarmány) tartott állatok kevesebb takarmánysót igényelnek. Ásványi anyagokban szegény, ízetlen takarmányok (szalma, pelyva, kukoricaszár, kilugozott nyári melléktermékek) etetése esetén pedig több takarmánysót kell adnunk az állatoknak. Leghelyesebb, ha a takarmányban a szükséges sómennyiségnek

csak egy részét adagoljuk poralakban, a további sófelvételt az állatok ösztönösen bízzuk és gondoskodunk arról, hogy legyen előttük sajtolt takarmánysó. A legelő állatok részére is biztosítani kell a sót, leghelyesebb, ha a legelőhelyen, vagy az itatóválytól helyezünk el sajtolt takarmánysót állataink létszámának megfelelő mennyiségben. Kormányzatunk gondoskodott arról, hogy a takarmánysót minden állattartó gazdaság, termelő szervezet és dolgozó paraszt könnyen beszerezhesse a népboltokban, a földművelésügyi minisztériumtól, vagy rendelkezhet a földművelésügyi minisztériumtól megvásárolható takarmánysó-géni 100 Ft-ért, a sajtolt takarmánysó g-éni 120 Ft-ért.

— Az IBUSZ debreceni irodája kultúrprogramot indít Budapestre március 18-án vagy 25-én a „Diótörő” előadásra Debrecenből.

A vőlegény

A felszabadulás előtt bizony sokszor nagy gondot okozott a szülőknek a leánygyermek férjhezadása. Így aztán az apák, de különösen az anyák a legkülönbözőbb ötletekkel segítettek elő leányaik férjhezmenetelét. Mert nagy szegénynek tartották, ha valaki pártában maradt. A házalando ifjak tehát — kiváltságos helyzetet élveztek.

Mégis akadt köztük, aki semmiképpen sem tudott asszonyhoz jutni. Ilyen volt a mi falunkban Kacska Juhász Gazsi, a kulákyerek. Gazsi vízfőző volt a világra és muja maradt. Amíg kislány volt még csak elment valahogy a többi gyerek között, de ahogy rögzült, úgy nőttek a gondok is körülötte. A fejéhez valahogy hozzánőtt a teste, de az esze biz picike maradt.

— Itt volna az ideje, hogy Gazsi asszonyt hozzon a házhoz szőlő egyet Juhásznén. — De vajon akadt, aki hozzámenjen. — Mán, hogyne akadt! —

ütött az asztalra az öreg Juhász. — Hatvan hold vár Gazsira, az pedig nem kis szó!...

Ugy látszik, mégis csak „kis” szó volt, mert a faluban nem akadt leány. De még a közeli falvakban sem. Ahol Gazsi megjelent és két szónál többet beszélt, ott máris elveszett az ügye. Mert a mi vidékünkön nem szívesen mennek hülyékhez a leányok. Még akkor sem, ha hatvan holdja van.

Kacska Juhász szinte már belbetegetett a restelkedésbe. Hogy az egész falu rajtuk röhögjön? Hát ő majd megmutatja!

— Ide figyelj, Gazsi! — magyarázta a fiának. — Együtt megyünk asszonyt hozni. Jó lesz?

— De még milyen jó lesz — vigyorzott Gazsi. — Nagyon elkéne mánt!...

— Csakhogy, te egy szót sem szólhatasz még ide nem adják a leányt. Majd én beszélek te meg tartod a szót. Ha ki mered nyitni, kettéhasítlak. Megértetted?

Pillanatképek KABÁRÓL

Amikor Csukás Gyula, a kisbíró abbahagyta a „kutyabőr”-pergetést, már a fél utca népe körülötte volt. Még Kovács Lőrincet is leállították a kocsiával, ne zörögjön közbe a dobolásnak. Hyenek ezek a kabaiak. Majd minden nap dobolnak valamit, de mindig nagy érdeklődéssel lesik a kisbíró szavait. Most azt a hírt tette közzé a tanács, hogy az állomásraktárnál megkezdődött a szelektórozás. Mindenki viheti a magot, azonnal kitisztítják.

— Hát én éppen oda megyek — indul el Kovács Lőrinc a kocsiával — árpát viszek tisztítani.

Ez már mégsem tréfadolog. Ha már a tanács is doboltatta a vetőmag tisztítását, akkor bizony itt van az ideje. Mert sokan azt beszélik, hogy csalóka ez az idő, felesleges annyira iparkodni a tavasziakkal. De meglátszott, hogy mindenki örül ennek a dobolásnak. Olyan a hangulat, mint József napján, ami-

kor jó melegen süt a nap és ingbe-gatyába szaladgálnak az utcán a gyerekek. Mintha csak a tavasz kezdetét jelezné volna a dobpergés.

De kezdődik is már az. A múlt héten a tanács szavára vagy ötven szekeres vonult ki a legelőre, hogy rendbeszedjék az 1600 holdas gulyajárást. Egyik részük boronát vitt és elsimította a vakondtúrásokat, összeszedte a garancsokat. Sári István és Tózsér Antal itt is megtalálták a verseny lehetőségét. Ökrökkel boronáltak mind a ketten és azon iparkodtak, hogy túltegyenek egymáson. A másik részük trágyát hordott a legelőre.

Erről jut eszébe Szücs Károly nyolcholdas parasztnak is, hogy még udvaron a trágya. Erre már azt lehet mondani, hogy csak volt, mert már kivitte, szétszórta és alászántotta a földön. Tózsér Károly most fordul ki a kapuján, ő is viszi a trágyát. Az állomás felé tart és közben leadja a zúzott árpavetőmagot tisztítani.

— Csak nem szántott már, Sándor bácsi? — veszik körül az öt évvel hazafelé tartó Kovács Sándor négyholdas parasztot. — Nem gondolja, hogy korai még?

— Nem én. Itt annak az ideje. Meg azt vállaltam, hogy még ebben a hónapban elvetem a tavasziakat. Hát el is vetem.

De nem Kovács Sándor az egyedüli, aki már megkezdte a munkát. Kiss Márton például a tanácsháza előtt eldöntött már vele, hogy csak a kedvező pillanatot várja és veti az árpát.

Zsibongó tavaszi élet uralkodik Kabán. Zinger Miska 7 holdas dolgozó paraszt már elvetette a petrezselymet, a mákot és a sárgarépát. Erről beszélnek már sokfelé. A mákot azt már lehet vetni, a petrezselymet meg a sárgarépának sem árt, ha már a földben van. Sokfelől hírlik, hogy ez is vetett, az is vetett. Senki sem akar lemaradni.

Igy zajlik tavasz kezdetén Kabán az élet. Ekevason cseng a kovács kalapácsa és tavaszi vetőmag tisztításától zúg a szelektor.

— Ühüm — dünyögte Gazsi befogott szájjal.

Igy indulnak neki együtt a leánykérésnek egy messzi faluba. A menyasszonyjelölt családja ebéddel várta őket. Gazsi erősen tartotta az utasítást és egy szót se szólt.

— Izlik a leves? — kérdezte tőle a leendő após.

— Persze, hogy izlik neki — felelte az öreg Kacska Juhász. — Gazsi helyett.

S így ment ez végig. Akárhány szót szóltak Gazsihoz, mindig az apja felelt. A menyasszonyjelölt nem is állhatta meg szó nélkül és odasúgta az anyjának:

— Edesanyám! Ugy nézem, ez a fiú hülye!

Meghallotta ezt Gazsi és boldog megkönnyebbüléssel rikkantott fel:

— Beszélhetek, Idesapám! Tudják márt!...

4 oldal

1951 március 7.

A „MŰVELT NÉP” KRITIKÁJA

a téli kultúrverseny hajdúmegyei bemutatójáról

A „Művelt Nép” most megjelent márciusi száma a Téli Falusi Országos Kultúrverseny megyei bemutatójáról kritikai közlő. Az alábbiakban ismertetjük a debreceni bemutatóról írott kritikát.

Hajdú-Bihar megye bemutatóját két részletben tartották meg, február 11-én és 18-án. A megye jó kulturmunkájára jellemző a résztvevő csoportoknak nagy száma és a megye legtávolabbi falvaiból is összejött hallgató-sággal zsűfólasig megtelt előadóterem. Nagy eredménye volt ebben a megyében a versenynek, hogy a kultúrcsoportokban nemcsak DISZ fiatalokat láttunk: lelkesedéssel és szép számban szerepeltek ősz nénik vagy nagyapai korban lévő bácsik is.

A 11-i bemutatót néztük végig és néhány szép élményben volt részünk. A hajdúnánási népi együttes maroszekei kórtánc-élettel, derűs színpadi képet nyújtott. A csoport egyik egész fiatal — talán 12—14 éves — szólótáncosa komoly tehetséggel igérkezik. Erdemes lesz vele is, meg az egész csoporttal is foglalkozni. Szép éneket hallottunk a hajdúszovátai DEFOSSZ-énekkartól. Lenyűgöző, lelkesítő volt az énekük, minden számukat igen komolyan dolgozták ki. Jó hanganyagot és kulturált éneket mutatott a berettyószentmártoni központi vegyeskar is, csak kiskék vontabtt, lassú volt az énekük.

Ez alkalommal az egyébként a legjobbak közé tartozó hajdúszovátai kulturmunkának egy hiányosságával szeretnénk bővebben foglalkozni, mert úgy hisszük, ez tanulságos lesz más megyék kulturmunkásai számára is.

A megye színjátszóinak munkáján többnyire még nagyon érzik a régi „műkedvelősdik” kellemetlen íze. A sárrettudvari DISZ színjátszók a „Mélyszántás”-ból adtak elő egy jelenetet. A rossz játék és az alakok helytelen megformálása csekélyesítette a darab mondanivalóját. Bak Jós-kából pojácaszorú, neveléses embert csináltak, pedig alakításának van értéke a színjátszás-hoz és megfelelő rendezéssel szép alakítást nyújthatott volna. A gépállomás vezetőjéből bizonytalan, határozatlan, színtelen alak lett: erről az emberről aligha volt híhető, hogy öntudatot tudjon ébresztetni egy elnyomított kulácsolásban. Elhibázott volt a kuláklány alakjának megformálása is. Ha figyelembe vették volna a színjátszók a szocialista-realistá színjátszásnak azt a szabályát, hogy az alakok megformálásában az életet tükrözi vissza, bizonyára nem csináltak volna a kuláklányból holmi tizedrangú nagyvárosi „démont”. Nincs a falujukban pipiskedő, „előkelőködő” kuláklány, akiről mintát vehettek volna ennek a típusnak a megjátszásához?

Az izzáki DISZ-színjátszók a „Gazdag menyasszony” című zenés-énekes egyfelvonásost mutatták be. Valószínűnek tartjuk, hogy a rendezőjük nem látta a szovjet filmet, amiből az egyfelvonásos készült, másképp vigyázt volna rá, hogy ne csúszsék a régi, rosszemlékű operettek

gicéses játékmódorába a darab. Zavaró gondatlanságok is voltak a rendezésben. A darab szerint pl. a női főszereplőn fűzőscipő van, amelyet az egyik jelenetben zavarában ki-be fűz. Az izzáki kislány azonban körömpőben látszott, a cipőfűzési jelenetet csak utánozta és ez, természetesen, nevelésesen hatott. Igen furesn hatott az is, amikor a szovjet kolhoz díjkiosztó ünnepségén Kuczka Péter egy verset szavalta el. Bőven választhatott volna a rendező az ide illő szavet versek közül.

A berettyóújfalui MSZT-színjátszók a „Korbács” című amerikai tárgyú egyfelvonásost adták elő. A szereplők egyszerűen és jó átérzéssel játszottak. A szép előadás hatását mégis rontotta, hogy az egyik szereplőnek beszédhibája volt. Beszédhibával igen jó kulturmunkás lehet valaki, de nem színjátszó vagy szavaló.

Általános hiba volt a színjátszóknál, hogy a szereplősík alig volt több a szöveg pusztá elmondásánál. Hiányzott a szöveg igazi átélése, a színpadi játék alapja. Erről azonban, kétségtelenül nemcsak ők tehetek. Sok esetben a gyengén megírt, szólamzerű szöveg volt az oka, hogy nem tudták átélni a szerepeket.

Baj volt általában a munkásfigurák megformálásával. Az előbb rámutattunk a „Mélyszántás” gépállomásvezetőjének alakjára a sárrettudvariak előadásában. A munkásfigurának ilyen elszíntelenítése gyengítése más-hol is előfordult. A csoportok rendezőinek és a munkást játszó színészeknek jobban, többet kell tanulmányozniuk a munkásokat, hogy alakjukat a valóságnak megfelelően tudják színpadra vinni. Vigyázni kell, mert itt nemcsak egyszerűen rendezési és színészi hibáról van szó; a sárrettudvariak a gépállomás vezetőjének rossz megformálásával igazán elűntették a darabot, a munkások-stály vezetőszerepének kifejezését.

Fel kell figyelni ezekre a hibákra, amelyek a debreceni bemutató színjátszóinál előfordultak. A színját-zócsoporthoz tagjainak állandó ideológiai és szakmai nevelésével, a politikai felelősök és rendezők gondosabb instruálásával és a patronáló munka jobb megszervezésével el kell érni, hogy ebben az igen jó kulturmunkát végző megyében a színjátszók is arra a színvonalra kerüljenek, amelyet a megye táncosportjai és énekkarai elértek.

Körmendi Judit

A Szabadságharcos Szövetség Országos Kongresszusa

Szerinte az országban a Szabadságharcos Szervezetekben lelkesen készülnek a kongresszusra. Különböző felajánlásokat tesznek a kiképzés, fagszervezés és munka területén.

A Szabadságharcos Szervezo-

tek a kongresszus előkészítésére szabadságharcos napokat, küldöttválasztó tiszteletdíjakat tartanak, amelyeken ismertetik a szövetség jelentőségét a kongresszus fontosságát.

Megnyitották a magyarországi csehszlovák kultürközpontot

Hétfőn délben Budapesten ünnepélyesen megnyitották a magyarországi csehszlovák kultürközpontot. Ezzel egyidejűleg a csehszlovák könyvkiállítás is megnyitott.

A csehszlovák magyar és a szovjet himnusz hangjai után Kállai Gyula külügyminiszter mondott beszédet.

— A csehszlovák kultürközpont megnyitása a magyar és a csehszlovák nép kapcsolatainak elmélyítése terén igen fontos esemény — hangsúlyozta, majd

ismertette a csehszlovák-magyar kulturális kapcsolatok fejlődésének eddigi eredményeit.

Ezután Stefan Rais csehszlovák igazságügyminiszter mondott beszédet. — Államaink barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés alapján egyre mélyül — mondotta. — Mindkét állam népének legfőbb érdeke a dolgozók nemzetközi szolidaritásának és a Szovjetunió vezető békefelépítő munkájának erősítése.

A megnyitónemesség az Inter-

Nyolc iparitanuló üdülőtábor

Kormányunk gondoskodik az ifjúmunkások üdültetéséről. Az idén 15 ezer ipari tanuló üdültetését biztosítják.

A teltkihányai és újhatúti üdülőkben január 22 óta kóthotenként

100 fiatal üdül. Az ország lecsibb vidékein, a Balaton partján, a Duna mellett és a hegyvidékeken nyolc üdülőtábor nyitlik meg május 1-én.

Tavaszbúza vetőmagcsere

A kormányzat az egyénileg dolgozó parasztság részére is biztosított jó minőségű, tisztított szokvány tavasz-búza vetőmagot. A búza vetőmagot csere ellenében szerezheti meg az egyéni dolgozó parasztság, egy mázsa őszi búzáért adhat egy mázsa tavasz-búza vetőmagért, de más termény, gabonát stb. is cserélhet megfelelő kulcs arányában a tavaszi búza vetőmagért.

Az előirányzott mennyiséget több járásban már igénybe is vették, így a berettyóújfalui, nagylé-

tai, derecskei járásokban. Nem vették át a kiutalt vetőmagot a pórgári járásban, ahol még vetőmag áll rendelkezésre.

Az egyénileg dolgozó parasztság különben beszerezheti a lucerna, vöröshere, takarmányrépa vetőmagot is a földművelésszervezetek útján.

Vontatottan megy a vetőmagkihelyezés Hajdúböszörményben és Hajdúhadházon. A községi tanácsoknak fokozni kell a felvilágosító munkát, hogy biztosítsák a tavasz-búza vetéstervezet megvalósítását.

Hírek

4 hőmérséklet emelkedik

A márciusi tél amilyen gyorsan jött olyan gyorsan ment. Hétfőn olvadás-pont fölé emelkedett Debrecenben a hőmérséklet és a 2 cm-es hőréteg keddre teljesen elolvadt. Kedden már a nap is sütött és 7—8 fokot mértek. Éjszaka nem volt fagy Debrecenben és környékén. Ezzel szemben Sopronban —4 fokot mértek, míg talajmentén —10 fok volt!

Európa legnagyobb részében változékony, csapadékos az időjárás. A Balkánon és Nyugat-Európában csak az eső Lengyelországban pedig havazik. Az óceáni meleg lég-hullámok mindinkább keletebbre szorítják a hideget és lassan melegebbé lesz.

Várható időjárás: Változó felhőzet, párács, helyenként ködös idő. Többfelé újabb havazás, havaseső, ké-őbb eső, mérsékelt szél, a hőmérséklet kissé emelkedik.

RÁDIO MŰSOR

KOSSUTH-RÁDIO, 5: Csárdások. — 5:30: Hangtémák. 6: Falurádió. 6:30: Részletek a János vitézből. 7:05: Hangtémák. 7:25: Hangtémák. 11:30: Egy télen Debrecenben. Előadás. 12:30: A Nyomdász Szakszervezet énekkara játszik. 13:15: Hangtémák. 14:25: Kelen Rózi zongorázik. 14:45: A Rádió szórakoztató zenekara játszik. 15:30: Énekkarok. 15:55: Női szemmel. 16:25: Iskolások rádiója. 17: Előadás. 17:30: Színes muzsika. 18: Drága föld. 18:30: Kodály-dalok. 20:30: Tíz perc sport. 20:30: Lelő felőrá. 22:25: Táncezen. 23:30: Galsay Ervin énekel.

PETŐFI-RÁDIO, 5:55: Hangtémák. 1:15: A magyar rádió szórakoztató műsora. Lengyelország dolgozóinak. 7: Hangtémák. 7:15: Állami vállalatok hírei. 7:35: Hangtémák. 8: Szórakoztató muzsika. 9: Szerdahelyi Bori énekel. 9:50: Iskolások rádiója. 10:10: Hangtémák. 10:45: Lóvász Pál hárfázik. 11: Övodások műsora. 11:30: Hangtémák. 15: Az Állami Operaház zenekara játszik. 15:40: A földkerekség egyhatodát. — Szovjet híradó. 15:55: Hangtémák. 16:40: Borst Rudolf trombitál. 17:10: Könnyű zene. 7:30: A Falurádió negyedórása. 17:45: A rádió esti iskolája. 18:15: Hangtémák. 18:40: Elméleti tanácsadó. 18:55: Egy falu — egy nőta. 19:20: A lengyel rádió műsora. 20: Elbeszélés. 20:35: A tudomány útjairól. 20:45: Szovjet népek zenéje. 21:30: A Rádió zenekara játszik. 22: A prógai Pro Arte kamaragyűjtes hangversenye.

— **Különvonat indul Debrecenből!** Budapestre március 11-én, vasárnap. A különvonat a debreceni dolgozókat az „Uj Kína” Kállásra viszi. A vonat reggel indul Debrecenből és az éjszakai órákban érkezik vissza. A vonatot az IBUSz indítja és ott lehet 32 forintos árban jegyeket venni a különvonatra. Az „Uj Kína” Kállást már eddig is sokszerezték meg és most a vidéki dolgozók részére is lehetővé teszik ennek a gazdag kiállítás anyagnak a megtekintését.

— **FEKETEN VÁGTAK** le borít több alkalommal Hajdúböszörményben K. Szabó Mihály, Sóvágó Gábor és két társa. A kiállítás érdekében veszélyeztetett cselekmény miatt 3—3 navi börtönrre és 1000—1000 forint pénzbüntetésre ítélte őket a bíróság.

— **Erdékes könyvet** jelent meg rövidesen a Mezőgazdasági Könyvtudó „Külföldi állattenyésztőink eredményei és munkamódszerei” címmel. Az 54 oldalas könyvben a legjobb tehénészek, juhászok és sertésdolonzők ismertetik munkamódszereiket. Az egyes szakterületekről szóló cikkek elé egy-egy kiváló tudósunk írt bevezetést.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Major Jánosné** TAMÁS ERZSÉBET 72 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Központi II. B. ravatalozóban. Gyászolják: bánatos férje; gyermekei unokái; dédunokái és kiterjedt rokonsága. Lakás Nyomatató u. 3.

MOZIK MŰSORA

Béke:
4. 6. 8 órakor

Meteor:
3. 5. 7 órakor

3 KIVÁNSÁG
Szovjet film

Víg:
4. 6. 8 órakor

Gát
Csehszlovák film

JUNI JUNI
VIDÁM VÁSÁR

SZÍNHÁZ

Szerdán 7 órakor: **Bánk bán**, Vörösmarty-bériet.
Csütörtökön 7 órakor: **Bánk bán**. — Csoknai-bériet.
Pénteken 7 órakor: **Bánk bán**. — Puskin-bériet.
Szombaton 7 órakor: **Bánk bán**. — Arany-bériet.

— **Hajdu-Bihar megyében** a dolgozó parasztság az előirányzott területnek 99,6 százalékát kötötte le szerződéses termelésre. Több község teljesítette a szerződés-kötelezet, az előírt területnél nagyobbra kötött termelési szerződést. Hajdu-Bihar dolgozó parasztsága élt a kormányzatnak a termelési szerződés-kötelezet révén nyújtott kedvezményével és a tavaszi vetésű növényekre, ipari növényekre készséggel kötött termelési szerződést. A 83,6 százalékban nincs benne a gyapottermelési szerződés amelyet túljegyzett Hajdu-Bihar dolgozó parasztsága.

— **Az élelmiszeri miniszter** a következőképpen szabályozta a juhtej és juhgomolya forgalmát: minden juhtartó, termelőszövetkezet, termelőszövetkezet csoport és földművelésszövetkezet juhtejét vagy juhgomolyát továbbadás céljából csak a juhtej és juhgomolya felvásárlásával megbízott állami tejgyűjtőnek adhat el. Kereskedők juhtejét, illetve juhgomolyát továbbadásra nem vásárolhatnak. A miniszter rendelkezése azonban nem korlátozza a juhtartókat azt a jogát, hogy az általa termelt juhtejét vagy juhgomolyát közvetlenül a fogyasztónak adhassa. — Juhtej és juhgomolya felvásárlására tehát csak az az állami tejgyűjtő jogosult, aki juhtej és juhgomolya felvásárlásával az illetékes tejipari egyesület megbízottja.

— **OLCSÓ HUSNAK HIG A LEVE** Argentina és a Peron diktátor tartja kegyetlen elnyomás alatt. A nép azonban mind erőteljesebben a diktátor ellen fordul és Argentina egyes városában alig van egy-egy tagja Peron pártjának. Rosario városában Peron maradék hívei elhatározták, hogy új párttagokat toboroznak. Kihirdették, hogy aki belép Peron pártjába, az 10 centával olcsóbban kapja a húst. A szokatlan tagtoborzás már járt eredménnyel. Argentina dolgozó is ismerik a közmondást: olcsó húsna hig a leve.

— **Az állattenyésztés fejlesztéséről** szóló minisztertanács határozat végrehajtásához a tavalyinál jóval több takarmánynövény termesztésére van szükség. Hajdu-Biharban a megyei tanács az állattenyésztési terv sikeres végrehajtását segíti elő amikor 5,3 százékkal emelte a takarmánynövények vetésterületét. A megyei tanács nemcsak a takarmánynövények vetésterületét növelte, hanem a másodnövényeket is.

— **Az idén a tavalyi 14.000-re** szemben 70.000 hol'don velnek csalámadt, köcsst muhart és egyéb másodvetésű takarmányt Hajdu-Bihar megyében.

— **A NAPOKBAN MEGINDULT** munkarötohorzsa már eddig is mozgósított százeas tömegeket a falun. Férfiak és nők egyaránt megértették kormányzatunk felhívását és nagy számban jelentkeznek ipari munkára.

Igy történt...

A tervek hirtelen ismét...
A tervek hirtelen ismét...
A tervek hirtelen ismét...

Az NB II. Keleti csoportjában 7...
Az NB II. Keleti csoportjában 7...
Az NB II. Keleti csoportjában 7...

27 gól esett hét NB II. mérkőzésen...
27 gól esett hét NB II. mérkőzésen...
27 gól esett hét NB II. mérkőzésen...

A csere jogával a Keleti csoportban...
A csere jogával a Keleti csoportban...
A csere jogával a Keleti csoportban...

Négy gól 11-esből esett. Bihari, a...
Négy gól 11-esből esett. Bihari, a...
Négy gól 11-esből esett. Bihari, a...

Egy kiállítás történt. A Miskolci...
Egy kiállítás történt. A Miskolci...
Egy kiállítás történt. A Miskolci...

Az NB II. Keleti csoportjában az...
Az NB II. Keleti csoportjában az...
Az NB II. Keleti csoportjában az...

4 gólos: Fekete (Miskolci Lokomotív)...
4 gólos: Fekete (Miskolci Lokomotív)...
4 gólos: Fekete (Miskolci Lokomotív)...

1 gólos: Kocsis (D. Honvéd), Csurgó...
1 gólos: Kocsis (D. Honvéd), Csurgó...
1 gólos: Kocsis (D. Honvéd), Csurgó...

Erdékesége volt a vasárnapi fordulónak...
Erdékesége volt a vasárnapi fordulónak...
Erdékesége volt a vasárnapi fordulónak...

A megyei labdarúgó bajnokság első...
A megyei labdarúgó bajnokság első...
A megyei labdarúgó bajnokság első...

A megyei bajnokságban a góllövő...
A megyei bajnokságban a góllövő...
A megyei bajnokságban a góllövő...

Két 11-esből esett a játékosok...
Két 11-esből esett a játékosok...
Két 11-esből esett a játékosok...

Kiállítás Debrecenben történt. A...
Kiállítás Debrecenben történt. A...
Kiállítás Debrecenben történt. A...

A DEBRECZEN SPORTJA

D. Honvéd-Bp. Postás bajnoki mérkőzés vasárnap Debrecenben

Az NB II. Keleti csoportjának vasárnapi...
Az NB II. Keleti csoportjának vasárnapi...
Az NB II. Keleti csoportjának vasárnapi...

Egyébként beszámít a heti totó...
Egyébként beszámít a heti totó...
Egyébként beszámít a heti totó...

delután 2 órakor kezdik. Előtte D. Postás...
delután 2 órakor kezdik. Előtte D. Postás...
delután 2 órakor kezdik. Előtte D. Postás...

120 INDULÓ a D. HONVÉD MEZEI FUTÓVERSENYÉN

A versenyszámok győztesei: Gál, Gál, Horn és Gálfi...
A versenyszámok győztesei: Gál, Gál, Horn és Gálfi...
A versenyszámok győztesei: Gál, Gál, Horn és Gálfi...

győz a jól hajrázó Markus előtt...
győz a jól hajrázó Markus előtt...
győz a jól hajrázó Markus előtt...

A MEGYEI MOTOSOR labdarúgó...
A MEGYEI MOTOSOR labdarúgó...
A MEGYEI MOTOSOR labdarúgó...

Férfi felnőtt. Tav. kb. 3000 méter: 1. Gál...
Férfi felnőtt. Tav. kb. 3000 méter: 1. Gál...
Férfi felnőtt. Tav. kb. 3000 méter: 1. Gál...

Női felnőtt. Tav. kb. 950 méter: 1. Horn...
Női felnőtt. Tav. kb. 950 méter: 1. Horn...
Női felnőtt. Tav. kb. 950 méter: 1. Horn...

A KÉZILABDA JÁTEKVEZETŐK...
A KÉZILABDA JÁTEKVEZETŐK...
A KÉZILABDA JÁTEKVEZETŐK...

Férfi ifjúsági. Tav. kb. 2200 méter: 1. Gál...
Férfi ifjúsági. Tav. kb. 2200 méter: 1. Gál...
Férfi ifjúsági. Tav. kb. 2200 méter: 1. Gál...

Női ifjúsági. Tav. kb. 700 méter: 1. Gálfi...
Női ifjúsági. Tav. kb. 700 méter: 1. Gálfi...
Női ifjúsági. Tav. kb. 700 méter: 1. Gálfi...

NEMETI ES SIPOS, a két debreceni...
NEMETI ES SIPOS, a két debreceni...
NEMETI ES SIPOS, a két debreceni...

Tippversenyünk feltételei:

Hathetes tippversenyünk első hete...
Hathetes tippversenyünk első hete...
Hathetes tippversenyünk első hete...

MIKLEY A VALÓTOTT KERET

BEN A soronkövetkező nemzetközi...
BEN A soronkövetkező nemzetközi...
BEN A soronkövetkező nemzetközi...

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek: Szakszövületi...
KIOSZ hírek: Szakszövületi...
KIOSZ hírek: Szakszövületi...

Lokomotív-Bütorgyár 16:8

szabadság-úti sportesemények...
szabadság-úti sportesemények...
szabadság-úti sportesemények...

MEGYEI TEKEBAJNOKSÁG

Hajdú-Bihar megye ezévi férfi és...
Hajdú-Bihar megye ezévi férfi és...
Hajdú-Bihar megye ezévi férfi és...

APROHIRDETÉSEK

Házasság—Levelezés (1) Bútor—Szönyeg (5) zölőítványok első és...
Házasság—Levelezés (1) Bútor—Szönyeg (5) zölőítványok első és...
Házasság—Levelezés (1) Bútor—Szönyeg (5) zölőítványok első és...

MEGYEI TEKEBAJNOKSÁG

Hajdú-Bihar megye ezévi férfi és...
Hajdú-Bihar megye ezévi férfi és...
Hajdú-Bihar megye ezévi férfi és...

DEBRECENI FÉRFI ROPLABDA

VALÓTOTTJA LEVŐZTÁ NYIREGYHÁZAT...
VALÓTOTTJA LEVŐZTÁ NYIREGYHÁZAT...
VALÓTOTTJA LEVŐZTÁ NYIREGYHÁZAT...

APROHIRDETÉSEK

Házasság—Levelezés (1) Bútor—Szönyeg (5) zölőítványok első és...
Házasság—Levelezés (1) Bútor—Szönyeg (5) zölőítványok első és...
Házasság—Levelezés (1) Bútor—Szönyeg (5) zölőítványok első és...

MEGYEI TEKEBAJNOKSÁG

Hajdú-Bihar megye ezévi férfi és...
Hajdú-Bihar megye ezévi férfi és...
Hajdú-Bihar megye ezévi férfi és...

DEBRECENI FÉRFI ROPLABDA

VALÓTOTTJA LEVŐZTÁ NYIREGYHÁZAT...
VALÓTOTTJA LEVŐZTÁ NYIREGYHÁZAT...
VALÓTOTTJA LEVŐZTÁ NYIREGYHÁZAT...

MEGYEI TEKEBAJNOKSÁG

Hajdú-Bihar megye ezévi férfi és...
Hajdú-Bihar megye ezévi férfi és...
Hajdú-Bihar megye ezévi férfi és...

DEBRECENI FÉRFI ROPLABDA

VALÓTOTTJA LEVŐZTÁ NYIREGYHÁZAT...
VALÓTOTTJA LEVŐZTÁ NYIREGYHÁZAT...
VALÓTOTTJA LEVŐZTÁ NYIREGYHÁZAT...

ESTI FÉNYEK

Oly szépek az esti fények...
Oly szépek az esti fények...
Oly szépek az esti fények...

Mister Webb és a kolbász

Annak idején IV. Henrik francia király...
Annak idején IV. Henrik francia király...
Annak idején IV. Henrik francia király...

Mister Webb és a kolbász

E sokat ígérő kijelentés óta...
E sokat ígérő kijelentés óta...
E sokat ígérő kijelentés óta...

Mister Webb és a kolbász

Angliában karácsony előtt...
Angliában karácsony előtt...
Angliában karácsony előtt...

Mister Webb és a kolbász

A nyúlkeves elérhetetlen áron...
A nyúlkeves elérhetetlen áron...
A nyúlkeves elérhetetlen áron...

Mister Webb és a kolbász

Ezt kapta az angol nép...
Ezt kapta az angol nép...
Ezt kapta az angol nép...

Mister Webb és a kolbász

A nyúlkeves elérhetetlen áron...
A nyúlkeves elérhetetlen áron...
A nyúlkeves elérhetetlen áron...